

## 李海峰一行到海口考察

本报海口4月3日讯 (记者李佳飞)今天上午,国务院侨办主任李海峰、副主任任启亮及部分华商领袖代表一行来到海口市琼山区红旗镇,对华文教育基地建设项目进行考察。

省委常委、海口市委书记陈辞,海口市、市政府,琼山区委、区政府等相关负责人陪同考察。

红旗镇位于海口市琼山区的中南部,具有“23年红旗不倒”的光荣革命历史,也是近年来海口打造的第一个示范中心镇。华文教育基地是红旗中心镇建设项目的重要组成部分,拟建设海外华文教育基地、世界华人论坛、华文酒店以及中华

文化体验营等,并将配套高端休闲体育项目和拓展项目,举办有影响力的国际会议、论坛,光大中华传统文化,树立国际化品牌。

活动现场,在听取项目相关情况的汇报后,李海峰希望该项目可以成为华人华侨交流合作的平台,同时促进地方经济的发展,提高当地老百姓的生活水平。

陈辞表示,红旗镇作为海南重点打造的七个旅游风情小镇之一,镇域经济发展规划中已将花卉产业、旅游休闲产业等作为经济可持续发展的主打产业,该项目在建设实施的过程中,将进一步促使当地经济发展,确保百姓生活水平不断得到提高。

## 投资美国推介会海口举行

本报海口4月3日讯 (记者罗霞)由美驻广州总领事馆、海南省贸促会共同主办的投资美国推介会今天在海口举行,琼参加博鳌亚洲论坛2012年年会的美国驻华大使骆家辉出席推介会并推介美国投资环境,鼓励更多中国人到美国投资。

中国贸促会副会长于平,省政协副主席陈莉,以及美国内华达州副州长克洛里奇,美国驻广州总领事馆总领事高来恩等出席会议。德勤会计师事务所、美迈斯律师事务所、富信(香港)有限公司等在会上介绍了投资美国的政策、投资环境等以及经香港投资美国的优点等,美国内华达州副州长克洛里奇代表交换了礼物。

具体介绍了内华达州的可投资项目。

骆家辉在推介会上表示,中国在美国投资尽管基数小,但近年来发展快速,到美国投资存在着很大的空间,欢迎大家来美投资。

推介会就投资者关注的问题进行了解答。据介绍,很多人认为到美国进行任何投资均需要通过美国联邦政府审查,实际上需要美国联邦政府审查的投资非常少,同时一般的旅游签证便可以到美国去做投资意向的调查,美国EB-5投资签证在中国的批准率达到95%。会上,骆家辉还与海南省贸促会代表交换了礼物。

## 纽约购物观光游产品在琼发布

本报海口4月3日讯 (记者罗霞)旨在鼓励更多的中国游客到美国的“探索纽约,无限精彩”推介会今天在海口举行,驻华大使骆家辉出席会议并向人们推介美国旅游。

此次活动由美国驻广州总领事馆、省旅游委、省贸促会共同主办。中国贸促会副会长于平,省政协副主席陈莉,美国驻广州总领事馆总领事高来恩等出席会议。骆家辉在会上介绍了美国政府宣传旅游的重要性以及美国驻华使领馆为中国游客在签证方面所采取的一系列积极的措施。

据了解,美国拟在2012年把驻中国使领馆对非移民签证的处理量提高40%,目前超过80%的非移民签证申请人基本能在预

约后3周内安排面谈。

结合目前纽约的全球推广活动“青年齐聚纽约”,纽约市旅游会展局此次推出了纽约购物观光旅游产品。该行程除了包括纽约的多个经典景点,如自由女神像、帝国大厦、华尔街、大都会博物馆等,还特别安排入住曼哈顿酒店和第五大道购物。

为方便中国游客,纽约的酒店和各大景区比以往更加重视中国旅客。包括喜达屋、万豪和希尔顿酒店集团在内的各大酒店,针对中国游客推出相应的餐饮等特别活动。而各大景点,如帝国大厦、大都会博物馆等都推出了中文语音导游服务。

NBA中国、纽约市旅游会展局、美国联合航空公司、钻石国际等都会推介。

## 海天盛筵布展收尾

## 第二艘超级游艇抵达三亚



4月3日,参加海天盛筵的超级游艇——斐帝星抵达三亚  
本报记者 苏建强 摄

本报三亚4月3日电 (见习记者宋敏)距离“2012海天盛筵”开展只有不到两天时间,各项筹备工作进入收尾阶段。记者从组委会获悉,外籍参展游艇原计划到港34艘,目前已经到了26艘。继120英尺超级游艇“缪斯”到港后,第二艘超级豪华游艇

144英尺“斐帝星”也于昨日抵达三亚。

今天下午,记者从三亚鸿洲国际游艇港看到,各个展位内外搭建基本成型,品牌标识清晰可见,部分展品也已进入展馆。本届“海天盛筵”整体布展风格处处体现滨海度假风

情,将国际游艇港内现有的生态亭台景观艺术地融入到展区中,尤其多个海上浮台展位与陆面双层展位的建成更成为一大亮点。

据了解,参展的230个国际知名奢侈品

牌为体现自身特色与魅力,纷纷邀请到国际知名设计公司进行展位设计。其中,马爹利的“樽境”以其双层玻璃房建筑为亮点,萧邦展会以码头现有亭台为基础搭建出一个分展馆,博纳多、宾士域等展位纷纷延用地中海建筑风格,而圣汐则延续了其海上浮台与陆上展区相连的风格。

昨天下午,HELIX旗下的超级豪华游艇“斐帝星”到港,长度约144英尺,这也是继120英尺“缪斯”后第二艘到港的超级游艇。

据介绍,这艘游艇总吨位达449吨,装载了两台MTU发动机,其巡航速度能达到每小时14.5海里。该船可容纳12名乘客,并设有5间客房,同时休闲、娱乐、运动等设施齐全。

据了解,参展的230个国际知名奢侈品

## 我省制定突发地质灾害应急预案

## 建立健全群测群防机制

本报讯 (记者侯小健 通讯员尹建军)地质灾害在我省时有发生,为高效有序做好突发地质灾害应急防御和处置,避免或最大程度地减轻地质灾害造成的损失,省政府办公厅近日印发了《海南省突发地质灾害应急预案的通知》(2006年9月26日发布的《海南省地质灾害应急预案》同时废止)。通知要求,按照灾害级别,实行分级管理、条块结合、以当地政府为主的管理体制,建立健全群测群防机制,共同做好突发地质灾害应急防御和处置工作。

该预案适用于我省境内滑坡、崩塌、泥石流、地面塌陷等突发地质灾害应急防御和处置响应。

根据预案要求,省政府设立突发地质灾害应急指挥部(以下简称省指挥部),由省政

府分管副省长任总指挥长领导全省突发地质灾害抢险救灾工作,负责特大型、大型地质灾害险情和灾情的应急防御、应急处置与救援工作。省应急管理工作办公室、省军区、省国土资源厅等单位为成员单位。省指挥部办公室设在省国土资源厅,预案明确了应急联动部门的职责。要求市、县政府参照省突发地质灾害应急指挥机构和职责设立相应的应急指挥机构,明确工作职责。

预案还对预防和预警机制提出明确要求。

预案要求,各级指挥部办公室要对地质灾害信息进行研究分析,对可能达到3级以上,及时报告指挥部,统一协调部署,提出预警措施和应对方案并通报相关成员单位。

根据预案要求,省政府设立突发地质灾害应急指挥部(以下简称省指挥部),由省政

## 引进渔业“航母” 做大远洋渔业

## 海南组建现代化渔业生产船编队



4月3日,世界先进的海上渔业“加工厂”——“海南宝沙001号”抵达海口。

南国都市报记者 汪承贤 摄

本报海口4月3日讯 (记者周月光)

做大远洋渔业生产,海南迈出关键一步。今天,3.2万吨级的渔业加工船和配套船驶进海口秀英港,每天加工处理捕获物可达2100吨,为我省远洋捕捞的渔民解决后顾之忧,并大幅提升渔民捕捞效益。

今天上午,海南日报记者海口秀英港看到一个庞然大物——“海南宝沙001号”,长达170米,有近10层楼高。这可不是普通的船,它上面建有4间工厂、安装14条生产线,每天能够加工处理2100吨捕获物,生产35万听罐头、660吨低温速

冻鱼、70吨鱼粉、40吨螃蟹。船上仅生产工人就超过600人。记者在船上看到,这里还有设施先进的小医院,设有外科、骨科、妇产科、内科等。船长说,这是艘生产加工船,能够在远洋连续作业9个月,这样规模的加工船全球仅4艘。

## 电子商务走进田间地头

## 儋州农民网上开农产品专卖店



儋州农民网上开农产品专卖店

本报那大4月3日电 (记者李关平 特约记者谢振安 通讯员王成诚)今年的黑皮冬瓜要到4月底才上市,可现在客商已预定相当一部分。”记者今天通过网店预留电话联系儋州市龙达农业专业合作社负责人郭天龙,和他说起网上开专卖店的事时,他高兴地说。

据了解,龙达农业专业合作社在阿里巴巴开设瓜菜专卖店已经1年有余,只要打开网站页面便能见到该合作社生产的主要产品,有黑皮冬瓜、豆角、辣椒等,在动态信息一栏中,还标注该合作社种植的黑皮冬瓜面积、销售价格、联系电话等。

郭天龙介绍,龙达农业专业合作社以种植黑皮冬瓜为主,今年种植面积2000多亩,估计亩产1万斤。由于种植量较大,所以早就萌生了开网店扩宽销售渠道的想法。专卖店设立后,时常有客户打电话咨询,预定黑皮冬瓜,今年价格每公斤2.4元左右,收购商主要来自上海、山东、浙江等省市。除一些老顾客以外,相当一部分是通过网上信息联系上的。

记者从儋州市农委获悉,近年来,儋州不少农民及农业合作社在网上开设专门网站或专卖店宣传销售农产品,全市就有20多家农业专业合作社在网上设立了专卖店,电子商务已悄然走进田间地头,不仅宣传了当地特色农产品,而且拓宽了销售渠道。

农民张政福也在阿里巴巴开了网店。他告诉记者,去年他开设网店后,有不少客商通过网店与他联系购买黑皮冬瓜事宜。今年虽然没有大面积种植黑皮冬瓜,但仍然希望借助网络平台推介销售其他农产品。

记者在各大网络交易平台检索了解到,儋州主要瓜菜、水产品区的合作社除了在阿里巴巴、惠农网等规模较大的平台设有网店外,有的农民、合作社也建立了网站。这些网站不仅设计精美,而且信息内容丰富。

儋州市农委有关负责人认为,充分利用网络建立生产与消费有效衔接平台,可以减少流通环节,降低流通成本,是加快农产品销售的有效手段。今后,农业部门将多举措支持农民建立电子商务销售平台。

有序通行 文明祭扫  
东方马岭公墓通过“大考”

本报八所4月3日电 (记者杨勇 特约记者卞玉廷)今天上午,在东方市八所镇通往马岭公墓的路上,私家车、公交车排起了“长龙”,甚至在个别路段一度出现堵车状况。马岭公墓,今年迎来了建成后的一次“大考”。

今天,马岭公墓迎来清明扫墓高峰。上午9时,记者从八所镇出发,沿通往四更镇、三家镇方向公路向马岭公墓驶去。一路上,受通行条件限制,不少路段都出现了一定程度的堵车,但由于沿途有交警、城市管理人员的执勤,拥堵路段很快便恢复正常。

上午10时许,马岭公墓园内,各种花草树木规范有序,墓碑整齐排列,还有自动型灌浇设施,一座花园式的公墓园区呈现眼前。园区里阵阵鞭炮声响彻天

空,不断有刚到的群众提着大包、小包的祭祀用品前来祭拜。

据了解,马岭公墓一期工程总投资600万元,建设墓穴共计4222穴,搬迁至马岭公益性一期公墓的坟墓现已迁满,道路出入口路面硬化及排水设施已建成并通车。马岭公墓二期工程总投资3000多万元,占地面积334亩,共设计墓穴6900穴,现已迁入4600穴,墓穴间的人行道、水塔景观、墓地绿化等正在同步建设中。

在墓园一区门口,两个搭起的遮阳棚格外惹眼。一个遮阳棚,摆放着菊花。据摊主介绍,这两天来生意还不错。她说,祭扫活动折射着一个人、一个地区、一个时代的文明水平,“思亲莫让烟尘扰,鲜花一束慰英灵”。

另外一个遮阳棚内,摆放着一个个红色的油漆桶。记者看到,不时有祭扫群众,交了押金后提上祭祀桶来到亲人墓前,在桶内燃烧纸钱,防止纸灰随风四处飘散。据现场的东方市殡葬管理所工作人员介绍,祭祀桶只需缴纳押金便可免费使用。

东方市殡葬改革办公室有关负责人表示,公墓建设是东方市响应国际旅游岛建设,加快精神文明建设而实施的一项殡葬改革举措。

不少祭扫群众表示,随着殡葬改革的深入,文明祭祀的观念将越来越深入人心,马岭公墓的第一次“大考”成绩有目共睹。“满意”——来自群众的评价,给了殡葬工作者更多的信心。

扫墓放鞭炮引发火灾  
警民联手及时救援

的消防车,联合当地村民进行灭火扑救。

据了解,由于现场风势较大,加上果园以及周围树木枯草遍地,火势在风力的作用下迅速向四面树木蔓延,燃烧面积不断扩大,烟雾弥漫整片果园。灭火

当天13时,位于赤岭村路口的一片数百亩的果园发生火灾。接警后,赤岭边防派出所第一时间派出民警赶赴现场扑救,同时将火势迅速反馈给黄州镇政府及消防部门,并紧急联系附近一家公司

的消防车,联合当地村民进行灭火扑救,最终全面控制住了火情。

随后,边防民警组织在场人员开展

撒网式检查,防止火苗引燃周边枯草引发二次火灾。

据估算,火势蔓延面积达百余亩。事后,经调查得知,此次火灾是由于清明节之际,当地村民扫墓时放鞭炮,导致火苗引燃墓地周围的枯草等易燃物引起的。

## 海南瓜果菜全国重点市场每日价格信息

品种	北京	上海	广州	成都	郑州	哈尔滨	天津	长沙	杭州	深圳	香港	西安	武汉	常州	新疆	重庆
长豆角	11	10.5	9.0	4.9	9.0	无	无	7.0	9.5	6.8	18.7	10.8	8.5	8.0	6.8	6.0
青尖椒	9.5	5.0	6.0	4.2	5.8	9	1.1	5.6	6.4	7.5	18.9	8.0	6.0	8.0	9	9.0
香蕉	5.8	4.2	4.4	5.6	4.0	6	5.6	4.6	4.0	4.3	11.9	5.2	4.0	4.2	7	4.8
哈密瓜	5.8	6.4	7.2	4.7	3.6	无	6.4	6.0	6.3	6.6	13.7	6.7	6.0	6.6	无	6.0
菠萝	3.6	3.2	2.4	2.8	3.2	5	4.2	3.7	3.0	3.2	11.5	3.8	3.8	4.5	无	4.9
无籽西瓜	6.2	6.0	4.6	4.5	3.8	无	6.0	6.2	5.5	4.3	12.9	6.0	3.6	5.8	5	5.0

详见(<http://www.hiagri.gov.cn>)市场信息栏目 单位:元/公斤

省农业厅发布

## 海口新建建筑节能将达到65%以上

本报讯 (记者张中宝 见习记者王亦晴)日前,南玻集团建筑玻璃安全性和节能性推广会在海口召开,多名国内知名建筑节能专家